

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 131 szám

Kedd

Debrecen 1939 június 13

## Az új parlament ma formális ülést tartott

A Ház első ülése néhány percig tartott

Az országgyűlést ünnepélyesen szerdán délelőtt nyitja meg Horthy Miklós kormányzó

Az új képviselőház ma délelőtt tíz órakor ült össze az első formális ülésre. A megjelent képviselők majdnem mind formaruhában jelentek meg az első ülésre. A Magyar Élet Pártja képviselői valamennyien fekete magyar ruhában, a nyilasok pedig bőrvöves fekete formaruhában zöld ingben vonultak be a terem-

be. Putnoky Móric háznapj pontosan 10 órakor lépett az emelvényre és rövid beszédben üdvözölte a törvényhozókat, majd kijelölte a korelnököt. Magyary Kossa István 83 éves nyilaskeresztes képviselő lett a korelnök, aki aztán kijelölte a korjegyzőket és felolvasta a miniszterelnök átíratát, mely az országgyűlés ünnepélyes megnyitására szól. A képviselők az átírat felolvasását állva hallgatták végig.

A Ház első formális ülése ezzel az aktuálissal véget is ért. Az ülés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a közönség körében, mert a karzatok zsúfolásig megteltek, sőt még a Ház előtt is nagy tömeg gyűlt össze, kíváncsian nézve az egymásután érkező új törvényhozókat.

Szerdán, június 14-én délelőtt 11 órakor nyitja meg az országgyűlést Horthy Miklós kormányzó. Ezt megelőzőleg a hercegprímás délelőtt 10 órakor a budavári koronázó főtemplomban szentmisét pontifikál, melyen a parlament tagjai diszmagyarban jelennek meg.

A parlament megnyitásával kapcsolatos érdekes esemény még, hogy a kormánypart hétfőn délután értekezletet tart amelyen Teleki Pál gróf miniszterelnök részletesen ismerteti a Ház legközelebbi

munkarendjét. A parlamenti kam- | terelnöki beszéd indítja meg, s | kintenek a kormányelnök megnyi-  
pányt tulajdonképpen ez a minisz- | mindenütt nagyérdeklődéssel te- | latkozása felé.

## Új békekonferencia összehívására készülnek Londonban

Sir Percy Lorraine, római angol nagykövet hazaérkezése meglehetősen feltűnést keltett, tekintettel arra, hogy a nagykövet még csak rövid idővel ezelőtt foglalta el új állomáshelyét nem tudják valószínűsíteni azt sem, hogy a nagykövet pihenő szabadságra jött haza, hiszen mindössze tizenkét napot tölt Angliában. Sokkal valószínűbbnek tartják, hogy a nagykövet utazása az angol kormány „új békejavaslatával” áll összefüggésben.

Sir Percy Lorraine nagykövet

hazaérkezésével kapcsolatban oly hírek is hallatszanak, hogy a Reich Office hívta haza a nagykövetet, mert vele akaják megbeszélni azokat a javaslatokat amelyekről Chamberlain és Halifax lord legutóbbi beszédeiben célzást tettek. A két államférfi ugyanis beszélt arról, hogy bizonyos kérdéseket a zöld asztalnál meg lehet oldani. Azt még egyelőre nem lehetett megtudni hogy milyen természetűek azok a javaslatok, amelyeket az angol és francia kormány a német és az olasz

kormány számára ki akar dolgozni Párisból érkező hírek szerint az angol-francia javaslatok lényege egy értekezlet összehívására irányul. Ezen az értekezleten felszólítanak Németországot és Olaszországot követeléseik ismertetésére. Ugyanez a forrás azt is jelenti, hogy Anglia és Franciaország Moszkva irányában nem akarja leszögezni magát, már csak azért sem, mert még mindig a lehetőségek közé tartozik Moszkva közeledése Berlinhez és Rómához.

## Diszkyűlést tart csütörtökön a Kereskedelmi és Iparkamara

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara június hó 15-én csütörtökön déli 12 órakor a kamara székházában diszkyűlést tart. A diszkyűlés egyetlen tárgya vitéz nagybányai Horthy Miklós Kor-

mányzó arcképének leleplezése. A Kormányzó arckép leleplezési ünnepélye után a kamara rendes közgyűlést tartja, melyen különféle közügyek szerepelnek.

## Augusztus elején nyílik meg a debreceni Nyári Egyetem

A debreceni egyetem az idén is megrendezi szünidei tanfolyamát: a

Nyári Egyetemet. Az idei tanfolyam iránt világszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Eddig olasz, német, angol, francia, belga, lengyel, holland, észt, svéd, dán, norvég, török és bolgár csoport szervezéséről futottak be jelentések a debreceni nyári egyetem igazgatóságához, de az amerikai meggyarság fiataljai köréből is nagyszámu résztvevőre számítanak.

A külföldiek Magyarországra vonatkozó előadásokat és magyar nyelvleckéket fognak hallgatni az augusztus 1-től 18 ig tartó tanfolyamon.

## Bensőséges ünnepség keretében avatták fel vasárnap a Magyar Általános Hitelbank reneszánsz stílusú pompás palotáját

Bensőséges, meleg ünnepség keretében ment végbe vasárnap délelőtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja Ferenc József ut 45-47 szám alatti új reneszánsz stílusban épült gyönyörű székházának felavatása. A palota földszinti nagytérme pazar pompával várta az avatási ünnepségre érkezőket, akiket a bejáratnál a debreceni fióktüntetést rokonszenves, köztisztviselőben álló igazgatója: Kárpáti Elemér szívélyesen üdvözlött.

Az ünnepségre Debrecenbe érkezett Fabinyi Tihamér dr. ny. miniszter, a Magyar Általános Hitelbank elnök-vezérigazgatója, Kállay Rudolf ügyvezető-igazgató, Mándy Lajos, a vidéki osztály igazgatója, a Pénzüntézet egész vezérkara. Megjelent a fényes ünnepségen Lossonczy István főispán, dr. Kőlesey Sándor polgármester, dr. Ferenczy Tibor és dr. Benkő Géza országgyűlési képviselők, Uray Sándor református püspök-helyettes, Lám Dezső főkapitány-helyettes, Mező Sándor dr. ügyészségi elnök, vitéz Nagy Pál ny. tábornok, Dr. Hadházy Zsigmond közjegyző, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Pap Károly, dr. Haendel Vilmos, dr. Kovács Andor egyetemi professor, a Kereskedelmi és Iparkamara képviselője: dr. Radó Rezső főtitkár, a helybeli pénzüntézetek vezetői, valamint a város csaknem valamennyi számottevő előkelősége.

A lélekemelő ünnepség a Nemzeti Hísekegy hangjaival vette kezdetét, melyet a Városi Dalárda énekelt el, majd a nagyszabású építkezés tervezője és kivitelezője rövid beszéd kíséretében átnyújtotta a palota nemzetiszínű szalagjal átkötött kulcsát az elnök-vezérigazgatóknak. Ezt követően pedig Kárpáti Elemér igazgató emelkedett szólásra.

— Debreceni fiókunknak kettős ünnepnapja van ma — mondotta.

— Elérkezett az a régenvárt nap, amidőn beköltöztettünk ebbe az új székházba és az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy a központi igazgatóság egy részének élén itt üdvözölhetjük hazánk gazdasági és pénzügyi kiválóságát, intézetünk nagynevű elnök-vezérigazgatóját, dr. Fabinyi Tihamér Excellenciáját. Nekem, mint ezen fiók igazgatójának a mai ünnepségen a hála, a köszönet és az elismerés kifejezésének kötelessége jut. Örömmel teszek eme megtisztelő és kedves kötelességemnek eleget, mindenekelőtt azzal, hogy a debreceni fiók tisztikara nevében Excellenciádnak és az elnökléte alatt álló igazgatóságnak őszinte, szívből jövő, soha el nem múló hála és köszönetünknek adok kifejezést.

Az ünnepnapnak ebben az órájában szívem egész melegével és mély tisztelettel köszöntöm igentisztelt vendégeinket és mondok őszinte köszönetet, hogy megjelenésükkel ezen ünnepség fényét emelték. Meleg köszönetemet fe-

jezem ki igentisztelt ügyfeleinknek és mindazoknak, akiknek működése és támogatása ennek a fióknak 3 évtized alatti nagyarányú fejlődését elősegítette.

Intézetünk igazgatósága már több ízben tanubizonyoságot adta, hogy a Tiszántulnak és elsősorban Debrecennek, még nagy áldozatokkal is, mindig hajlandó segítségére lenni. Te, te és tehette ezt azért, mert olyan intézet irányítását végzi, amely a gazdasági és hitelélet minden ágában érdekelve lévén, az ország gazdasági jelenségeit éber és látó szemekkel figyelheti és a gazdasági élet vérkeringésének útjában tartva a kezét megállapíthatja, hogy ez az ország rész szorult rá a legjobban, de ennek becsületes magyar lakossága érdemi is meg leginkább a támogatást.

Ennek a városnak nyílt, egyenes, őszinte és természetes magyaros lelke — mondotta a továbbiakban — mindenre rányomja a maga érdekes és értékes bélyegét. Mindenkit megfog és áthat ennek a nemes városnak nagyszerű lelke, felemelő ősi kultúrája és aki itt él, azt a szeretetnek, hálának és ragaszkodásnak széttephetetlen szálai fűzik ehhez a városhoz.

A Hitelbanknak e városban elfoglalt pozíciója azt mutatja, hogy a bank is rokonszenvet tudott itt maga iránt ébreszteni és mint-hogy mi nemcsak élni és boldogulni, hanem éltetni és boldogítani is kívántunk, e városban nemcsak hű és jó üzletfeleket, de őszinte, igaz és értékes barátokat is szereztünk.

Fogadjuk, — fejezte be beszédét Kárpáti Elemér igazgató, — hogy ebben az épületben a szeretet, a munka és a hönfrierény lesz az a

hármás jelszó, amely mindnyájunkat egyesít és felemel és arra serkent, hogy megvalósuljon mindünknek hő óhaja, hogy ez a nemzet, ez az ország, régi határainak viszszerzése mellett a szellemi és anyagi kultúra terén is ismét elfoglalhassa méltó helyét az európai nemzetek között.

A gondolatokban gazdag beszédre Fabinyi Tihamér dr. válaszolt. Keresetlen szavakban körvonalazta a pénzüntézet működését, annak nagyhorderejű közgazdasági jelentőségét. Hangsúlyozta az összetartás szükségességét, egy más megbecsülését, az értékek elismerését s azt, hogy a mai időkben fokozott mértékben szükség van arra, hogy a közgazdasági élet vezető tényezői tisztességesek, magyarok és erkölcsösök legyenek. A Hitelbank mindig ebben az emelkedett szellemben fejtette ki a múltban s fejtje ki a jövőben is közgazdasági tevékenységét.

Dr. Kőlesey Sándor polgármester a város közönsége nevében őszinte szerencsekívánatait tolmácsolta s frappáns beszédében a Pénzüntézet elismert erkölcsi és etikai alapon nyugvó közérdekű működéséről s a közönség részéről megnyilvánult általános bizalomról elismerőleg nyilatkozott meg.

A TEBE nevében Harsányi Pál vezérigazgató kivánt eredményes munkálkodást a Bank további működéséhez, majd dr. Radó Rezső kamarai főtitkár szólalt fel. Uray Sándor beszéde után Fabinyi Tihamér dr. megköszönte az üdvözléseket. A Városi Dalárda befejezésül a Himnuszt énekelte el s ez zel a Magyar Általános Hitelbank új reneszánsz stílusú pompás palotájának bensőséges avatási ünnepsége véget ért.

## Villamosjárat vasárnapokon a nagyerdői uszodaig

A nyár folyamán további intézkedésig, azokon a vasárnapokon, amikor a nagy hőség miatt előreláthatóan sokan utaznak az uszoda villamosokor, az uszodát látogató közönség részéről felmerülő kívánságnak megfelelően, a város vezetőségének hozzájárulásával vasárnapokon 8 órától addig az ideig, amíg az uszoda tömésen utazik a közönség, a fővonalon közlekedő összes kocsikat „2” irányjelzőkkel látják el és azok mind a városi uszodaig közleked-

nek.

A Vilmos császár körút eljöttől (Simonyi uti sarok) az egyetemi klinikáig és onnan vissza pedig 2-6 perccel külön ingakocsit járatnak és így a Vilmos császár körútra a klinikák felé kimenő, vagy a Vilmos császár körútról a városba bejövő utasoknak a Simonyi ut és Vilmos császár körút sarkán át kell szállaniuk.

Az egyetemi klinikák és városi uszoda közötti közlekedés ez idő alatt szünetel.

.....

A város területén, vagy vidéken lakó, de Debrecenben üzlettel, teleppel, kirendeltséggel, fiókkal stb. bíró mindazon munkaadók figyelmét felhívja a városi adóhivatal, akik adóköteles illetményű alkalmazottat tartanak akár állandóan, akár időszakonként (szezomban), akár esetenként fogadnak fel alkalmazottat valamely munka elvégzésére, hogy mindazon alkalmazottaikat, akiknek készpénzbeni

gyüttes összege a heti 20 pengőt, illetőleg havonként fizetés esetén a havi 80 pengőt meghaladja, a városi adóhivatal 23.sz. szobájában a hivatalos órák alatt feltétlenül jelentsek be és az illetmények után kivethető alkalmazottak kerestit és rokkantadót, nemkülönben a heti 30 pengőt, illetve a havi 120 pengőt meghaladó illetmény után járó különadót a városi adópénztárba fizessék be.



Frick birodalmi belügyminiszter vasárnap visszaérkezett Berlinbe, magyarországi hivatalos látogatásáról.

Az angol királyi pár szombaton a newyorki világhiállítás látogatáson meg. Rövid látogatásuk alatt nem kevesebb, mint ötezer rendőr és több ezer detektív gondoskodott a biztonságról.

A Cseh Távirati iroda közleménye jelenti, hogy Cecak József ve szedelmes betörtöt gyanúsítják Kni est német rendőr meggyilkolásával. A közlemény személyleírását ad Cecakról és hozzáteszi, aki ráakad, tartóztassa le és értesítse a kladnói csendőrséget.

A Sunday Times szerint a The tis tengeralattjáró szerencsétlenségét kezelési hiba okozta. A tengeralattjáróba akkor hatolt be a víz, amikor a legénység a torpedókilőkösővön keresztül kísérletet akart végezni. A cső végét elmulasztották lezárni.

Vasárnap reggel újabb bombarobbanás történt Jeruzsálemben. A merényletnek egy halálos áldozata és hét sebesültje van. Az egymást követő legutóbbi három bombamerényletnek egy halottja és 13 sebesültje van.

A m. kir. Földmívelésügyi miniszter 1939. évre a város egész területére elrendelte a legkisebb mezőgazdasági munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság 1939. évi május hó 15. -től kezdődően a következő képen állapította meg a mezőgazdaságokban alkalmazottak részére fizethető legkisebb munkabéreket: Saját élelmezés elméleti alkalmazás esetén:

Felnőtt férfi kaszás munkás részére P. 2.50 fillér, Felnőtt férfi egyéb munkás részére P. 2.20 fillér  
Felnőtt nő munkás részére P. 1.70 fillér, 16 éven aluli munkás részére P. 1.40 fillér.

Munkaadó által nyújtott élelmezés meletti alkalmazás esetén:

Felnőtt férfi kaszás munkás részére P. 1.90 fillér Felnőtt férfi egyéb munkás részére P. 1.60 fillér  
Felnőtt nő munkás részére P. 1.20, 16 éven aluli munkás részére P. 1.00 fillér

A munkabér megállapító bizottság 1939. július hó 1. -től kezdődően újabb meg fogja állapítani a mezőgazdaságban fizethető legkisebb munkabéreket.

### VIGSZINHAZ MOZGO

A szezon legnagyobb háborus filmje a:

# DAMASZKUSZ NINCS TÖBBÉ

Előadások 5, 7 és 9 órákor.

# Tanonctartó mesterek figyelmébe

A városi fiú és nőiparostanciskolában az 1939-40 iskolai évre szóló rendes beírásokat, június hó 11-17 napjain délelőtt 8-12, délután 3-6 óráig tartja meg az iskola igazgatósága. A rendes beírások

ideje június 17-én délelőtt 12 órakor fejeződik be. Az iskola igazgatósága felhívja a munkaadókat hogy tanoncaikat ebben az időben feltétlenül irassák be.

# Felvétel a hajduböszörményi Bocskay fiuinternátusba

A hajduböszörményi református Bocskay-gimnáziummal kapcsolatban álló Kálvineum fiuinternátusba a jövő iskolai évre is ingyenes, kedvezményes és fizetési helyekre felvesszük olyan tanulókat, akik középiskolai tanulmányukat a hajduböszörményi református Bocskay gimnáziumban fejezték be, illetőleg folytatni. Az internátus befogadóképessége 120 tanuló. Évi ellátási díjba a teljes díjas növendékek 600 pengőt, református lelkészek és tanítók gyermekei 500 pengőt fizetnek, míg a jóelmenetelű és jómagaviseletű lelkészárvaik teljesen ingyenes ellátásban részesülnek. Ezenkívül a kiváló magaviseletű és előmenetelű szegénysorsú növendékek fizetési kedvezményben részesülhetnek. A fenti díjakon kívül a növendékek beiratási díj címen évi 30 pengőt, szappandíj címen évi 5 pengőt tartoznak fizetni. A kellően felszerelt kérvényes helyekre minden év július 5. éig, a fizetési helyekre augusztus 1-ig kell beküldeni Kálvineum Igazgatósága Hajduböszörmény címre. A gimnáziumban az V-VIII. osztályokba járó növendékek vagy a görög, vagy a francia nyelvet tanulhatják. Lelkészárvaik a görög nyelvet kötelesek tanulni. Bővebb felvilágosítást és részletes tájékoztatást kívánatra készséggel küld a Kálvineum Internátus Igazgatósága Hajduböszörmény.

# Nagyszerűen sikerült a vasárnapi Honvédnapp

A debreceni Honvédnapp, amelyet a repülőtérre rendeztek meg, kitűnően sikerült. Ezek záródokoltak a repülőtérre vasárnap délután, hogy szemtanúi legyenek a káprázatosan szép mutatványoknak. A nagyszerű tornagyakorlatok, a katonai gépjárművek produkciói, a repülő mutatványok, lovasbravurok mindvégig lebilincseltek közönséget

zatosan szép mutatványoknak. A nagyszerű tornagyakorlatok, a katonai gépjárművek produkciói, a repülő mutatványok, lovasbravurok mindvégig lebilincseltek közönséget



# Vasárnapi eredmények

A Hungária-Ujpest mérkőzés döntetlenül 1:1 arányban végződött. A Szolnoki Máv döntetlent harcolt ki a Budafok-csapatá ellen (1:1)

a mérkőzés azonban félbeszakadt a felhősakadás miatt. Az Elektromos a Salgótarján ellen 4:0 arányu győzelmet aratott

A Szeged két góllal győzött a Kispest ellen. A Nemzeti 5:1 arányba hengerelte Zuglót. A Bocskay-Ferencváros szomorú eredménnyel végződött. Egy tucat

gólt kapott a debreceni csapat. A végeredmény 12:3 a Ferencváros javára. Olaszország válogatott csapata egy góllal nehezen győzött Románia ellen.



A THALIA KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA.

Hétfő: Az orvos dilemmája. Kedd: Ragaszkodom a szerelemhez Szerda: Erzsébet az elérhetetlen asszony. Csütörtök: Vigyázat női szakasz Péntek: Terike. Szombat: Két lány az uccán. Vasárnap délután: Asszonyok boldondja. Vasárnap este: Kacagó est.

# Országos vásárok

Kedd 13. Apostag, Berzence, Gönc Jánoshalma, Kerkaszentmiklós, Martonvásár, Pécsvárad, Szigetvár, Tótszentmárton, Vasvár, Zalaegerszeg, Zalalövő, Zalavár.

Szerda 14: Hegyfalva, Kaposméről, Lesencetomaj, Olaszliszka, Székesfehérvár, Szentantalfa.

Csütörtök 15: Egerhát, Hahót, Keszthely, Marcaltó, Nyirábrány.

Péntek 16. Adony, Békés (állatvásár), Csenger, Lengyeltóti, Zagyvarékás.

Szombat 17: Békés (állatv.), Makó (állatv), Nemesnén, Vasszécsény.

# A város bérbeadja a Bégányt

A város tulajdonát képező Mike pércsi ut jobb oldalán a volt Ghilanyi laktanya mellett lévő Bégány csapszék és hozzátartozó 900 négyszögöl területű föld 1939 évi július hó 1-től az 1942 június 30-ig terjedő 3 évi időtartamra árverésen fog bérbeadásra kerülni.

A bérbeadó árveres 1939 évi június hó 19 én d e 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.



Születések: Káposztásvy Géza gyógyszerész leány Zsuzsanna, Kiss Barna villanyszerelő fiu György, Mázló Gábor kocsis leány Erzsébet, Kónya Sándor gazdálkodó fiu László Abai Antal mív fűtő fiu

István és Sándor ikrék Rózsavölgyi József erdőész fiu Tamás Banyai József rendő leány Anna.

**Eljegyzések:** Dr Gál Imre orvos Rényi Terka, Mátyus Gábor fodrász mester Zolnai Róza, Simon András gyári munkás, Kubinecz Anna Kovács László mív asztalos Szébeni Mária Nagy László asztalos Csomós Eszter, Léka István fm Molnár Róza.

**Házasságok:** Veress József mív alkalmazott Komádi Mária, T. Kiss Lajos kisbérlet-Pincés Mária, Király Sándor hentes s Nagy Róza Kubicsék József szobafestő-s Far kas Mária, Tomor András fogház-ór Görög Ilona, Pongrácz Károly okl-gazda Boskovics Ilona, Andris kó Elek ny tanító Zatureczki Anna.



**Halálozás:** Kaderász Gyula ref. 9 napos Hajdusoboszló, Nagy Bé la fűtőházi munkás r. kat. 26 éves Honvéd utca 47. Bodó János ny. posta altiszt ref. 39 éves Szondi u 18 Jakó Berta városi szegény r. kat. 74 éves Csillag utca 89 Dudás Im re fm 79 éves Balaton-u. 60. Kántor Mihályné ref. 69 éves Kishegyesi-ut 40.

**Jó állást akar?** Tanuljongépi írást és gyorsírást A perfekt gépi író és gyorsíró könnyebben talál elhelyezkedést és nagyobb igényeget lephet fel a munkaadókkal szemben. A **Naményi gyorsíróiskola**ban végzetek a következő munkaterületeken helyezkedtek el: minisztériumok, Magyar Nemzeti Bank és egyéb pénzüzetek, vármegyei és városi hivatalok kereskedelmi és ügyvédi irodák. Tanfolyam után államvizsga, állami állásokra is képesítő bizonyítvány. Vidékről bejáróknak 85 százalékos vasuti tanulókedvezmény. (Rákóczi u 17 sz.)

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

**Főfájás, idegesség, hypochondriás állapotok** gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek, ha belülről reggelenként, éhgyomorral egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Adolphe Menjou főszereplésével:

# Ajánlólevél

egy nagy színész szerelmei 12 felv. Ezenkívül: HEGYI HARAMIÁK izgalmas történet Buck Jones-al Híradó! Előadások délután 5, 7, 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

William Powell és Jean Arthur új izgalmas és derűs vígjátéka

# A feleségem a detektív

(Gyilkos jár közöttünk) Ezenkívül: **Mexico hiénái** vadnyugati történet. Előadások délután 5, 7, 9 órakor

# Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben készít:

# az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

# HIREK

**Női bajok** a tisztán természetes **Ferenc József** keserűviz használata által sok esetben lényegesen enyhülhetnek, mert ez könnyű és lágy bélürülést biztosít és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

**Springer József** könyv, papír, fotóképek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. § a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a

cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azoanali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcesépltető, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5. és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után. Városi adóhivatal.

**Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja**

## Az „Alföld” nyári kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	mv	1:15	Szerencs
sz.	4:50	Nyirábrány	sz.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:05	Füzesabony	"	6:52	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:02	Tiszafüred
..	5:45	Püspökladány	"	7:05	Nagykeréki
m.	5:55	Balmazújváros	"	7:12	Nyiregyháza
..	6:13	Nyháza-Ungvár	"	7:15	Bpest keleti
..	6:21	Nagykeréki	gy-sz	7:22	Nagyléta Vértes
v.	7:24	Bpest nyugati	sz	7:42	Balmazújváros
seb.	7:24	Hajdunánás	"	7:55	Munkács-Nyháza
m.	7:40	Nagyléta Vértes	gy	8:14	Tiszalök
sz.	7:58	Miskolc	sz.	8:35	Püspökladány
m.	8:12	Bpest keleti	"	8:58	Szerencs
gy.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Nagyléta-Vértes
v.	8:16	H-szoboszló	"	11:13	H-szoboszló
m.	9:28	Derecske	m.	10:33	Hajdunánás
..	9:29	Nyháza-Ungvár	"	11:25	Nyirábrány
gy.	11:53	Füzesabony	v.	11:30	Derecske
m.	12:07	Bpest nyugati	m.	11:35	Ungvár-Nyháza
..	12:19	Tiszalök	sz.	11:40	Bpest nyugati
gy.	12:25	Bpest nyugati	gy.	12:26	Füzesabony
sz.	12:30	Nyirábrány	m.	12:46	Bpest nyugati
..	12:31	Nyháza-Ungvár	sz.	13:52	Tiszalök
"	14:27	Nagyléta Vértes	"	14:02	Nagykeréki
"	14:30	Nyirábrány	v.	14:22	Csap-Nyháza
"	14:32	Tiszalök	m.	14:26	Bpest keleti
"	14:35	Püspökladány	Arp	15:24	Balmazújváros
"	14:40	Balmazújváros	m.	16:45	Nyirábrány
m.	14:43	Nagykeréki	v.	16:54	Nagyléta Vértes
sz.	14:51	Nyháza-Ungvár	m.	16:55	Ungvár-Nyháza
Arp	15:26	Füzesabony	gy.	17:04	Tiszalök
m.	16:00	Bpest nyugati	sz	18:25	Nagykeréki
gy	17:11	Nyirábrány	"	18:35	Bpest nyugati
m	18:43	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:45	Nyháza-Ungvár	m.	20:10	Füzesabony
"	18:48	Nagykeréki	"	20:20	Püspökladány
"	18:58	Tiszafüred	sz	20:28	Tiszalök
"	19:00	Nagyléta Vértes	"	20:33	Ungvár-Nyháza
v.	19:30	Bpest keleti	Arp	21:13	Nagykeréki
Arp	20:35	Bpest nyugati	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Nyháza-Csap	sz	21:30	Nyirábrány
gy	21:45	Tiszalök	m.	21:43	Bpest keleti
sz.	21:45	Nyiregyháza	gy	22:15	Bpest nyugati
"	22:23		sz.	23:44	Füzesabony

# RÁDIO

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.30, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot azonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

- 4.15 A rádió diákfélőrája.
- 5.50 A nyilazás művészete.
- 6.15. Exotikus népek zenéje.
- 6.50 Kell-e magyar iparosodás.
- 7.25 Szakmáry Magda énekel.
- 7.55 A költő visszanez őseire.
- 8.30 Operaházi zenekar.
- 10.00 Illiczky László jazz-zenekara
- 11.00 Kiss Jóska c-zenekara,
- 11.15 Finnek, észtek és magyarok. (Felolvasás)

### Kedd

- 10.20 Csillag Kálmán felolvasása
- 10.45 Magyar rokolyadivat.
- 12.10 A rádió szalonzenekara,
- 1.30 Farkas Béla c-zenekara.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.10BSzKRT zenekar.
- 5.45 A lakóház légvédelmi órségének kiképzése.
- 6.20 Gáspár Jenő előadása.
- 6.50 Francia szerzők orgonaművei
- 7.30 Az Operaház előadása.

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését

## NÉGYEN AZ ALVILÁG ELLEN

Az „ALFÖLD” eredeti regénye.

Írta: SIMONFFY PÁL.

8

Newton reggeli álmából a telefon örült berrégése verte fel Nagyt nyugtatózkodva az ágyba a párnák közé furta a fejét. A telefon azonban makacs kitartással tovább esengett.

— Hé Sam — ordított végre megunva a rettenetes zajt — vedd fel a kagylót.

A kiabálásra egy borzas fej jelent meg az ajtónyílásban.

— Parancs kapitány ur — recsegette fahangon és bentebb nyomult a szobába.

— Gyere, te minden idők legnagyobb lova, nem hallod hogy ez az átkozott telefon zavarja édes álmodmat. — Ezzel befelefordult, mint aki mindent elvégzett.

Sam az egykori repülőgépszerelő, jelenleg urasági inas zord arccal lépett a készülékhez és füléhez emelte a kagylót.

— Itt Jack Newton kapitány lakása — fuvolázta a kagylóba töle telhető udvariassággal, majd felrészve félkézzel Newtont a kezébe nyomta a kagylót.

— Pusztuljon el minden hajnali telefonáló — dörmögte az dühösen és füléhez emelte a kagylót. A következő pillanatban azonban

ugy ugrott ki az ágyból, hogy szint hanyattasította a száját tátó Samot.

— Mi...hogy...? Azonnal ott leszek — kiabálta s levágta a hallgatást.

Sam már lódult is kifelé. Ismer te gazdáját s tudta, hogy a kocsit kell elsősorban. Esz nélkül vágott a garázsba előkészíteni a kis kétszemélyes Bugattit, mely Newton szemefénye volt.

(Folytatjuk.)

### Prognózis.

Déli délnyugati szél. Változó felhőzet. helyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdával Debrecen, Piac utca 41 szám.

Feladás nyomdavezető Tóth Ferenc